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Ata da 29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 16 de abril de 2018.  

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José 

de Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg  Pinto Lula, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo e Zó (57). PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Fabíola Mansur 

e Euclides Fernandes justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo 

a requerimento legalmente assinado, convocou, nos termos do inciso II, art. 92 do Regimento 

Interno, uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com 

o objetivo de apreciar as Mensagens de nos 5.119/2018 e 5.120/2018, procedentes do Poder 

Executivo. As Atas de 2018, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 24ª e 25ª; Sessões Extraordinárias – 1ª e 2ª; e Sessões 

Especiais – 12ª e 13ª. Oradores inscritos – A Deputada Dra. Fabíola Mansur elogiou a gestão do 

Prefeito Elmo Vaz, do Município de Irecê, e registrou que, em visita ao Município, constatou que 

os compromissos eleitorais estão sendo cumpridos. Criticou o Ex-Prefeito de Irecê, Luizinho 

Sobral, pelas acusações feitas ao atual Prefeito de agir para impedi-lo de ser candidato a Deputado 

Estadual. Finalizou parabenizando o Governador e os Municípios de Ubaitaba e Mulungu do Morro 

por terem sido contemplados com convênios para pavimentação de vias, fruto de emenda 

parlamentar de autoria dela. O Deputado Bobô disse que acompanhou o Governador em visita, no 

dia 14 de abril, ao Município de Jacobina e constatou o volume de investimentos anunciados para 

o Município e região.  Ressaltou que Rui Costa é o Governador que mais investe em saúde pública 

no País, elogiando a equipe dele. A Deputada Luiza Maia parabenizou: o Presidente Deputado 

Angelo Coronel pela Sessão do dia 13 de abril em solidariedade ao Ex-Presidente Lula; o 

Governador Rui Costa pelo Programa Partiu Estágio; e o Inema por indeferir o pedido de licença 
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ambiental para instalação do aterro sanitário da Naturalle em área de manancial hídrico no 

Município de Simões Filho. Finalizou registrando satisfação pela ocupação de Curitiba por pessoas 

em defesa de Lula. O Deputado Carlos Geilson criticou o Governador Rui Costa pela falta de apoio 

à Micareta de Feira de Santana, enquanto outros municípios têm recebido o devido apoio da 

Bahiatursa. O Sr. Presidente anunciou a visita dos alunos da Escola Municipal Dr. Eduardo Doto, 

do Bairro Praia Grande, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Targino 

Machado informou que deu entrada no dia 13 de março em um projeto de lei que dispõe sobre a 

inadimplência de IPVA, impedindo o Detran Bahia de impor restrições ou limitações ao direito de 

propriedade sobre veículos para cobrança do imposto, devendo buscar no Judiciário a tutela 

cabível. O Deputado Zé Raimundo criticou a publicação de um ranking com os supostos piores 

deputados brasileiros, registrando Nota de Repúdio contra a tentativa de manipulação da opinião 

pública. Finalizou parabenizando o Governo Estadual pela contratação de estagiários por meio do 

Projeto Partiu Estágio. A Deputada Fátima Nunes manifestou o desejo de estar em São Paulo 

para, em conjunto com o Movimento Frente Sem Medo e com o Movimento dos Sem-Teto, subir 

ao triplex envolvido no caso do Ex-Presidente Lula. Discorreu em defesa de Lula e agradeceu ao 

Presidente Deputado Angelo Coronel pela sessão do dia 13 de abril em solidariedade ao Ex-

Presidente. A Deputada Maria del Carmen Lula teceu comentários sobre o discurso da Deputada 

Luiza Maia acerca da questão do aterro sanitário da Naturalle, afirmando que essa luta foi 

encabeçada por diversas entidades e organizações da sociedade civil, que conseguiram impedir 

um crime ambiental. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto Lula discorreu em defesa do 

Ex-Presidente Lula e disse que foi no Governo dele que a classe trabalhadora e os excluídos foram 

pela primeira vez respeitados, ressaltando que o impeachment da Presidente Dilma Rousseff 

trouxe retrocesso às conquistas sociais dos brasileiros. Contraditou o discurso do Deputado Carlos 

Geilson acerca do tratamento dado pelo Governo do Estado a Feira de Santana e elencou os 

avanços trazidos a esta Cidade durante os mandatos dos Governos Lula e Dilma e dos Governos 

Estaduais do PT. Teceu comentários sobre as gestões municipais em Feira de Santana e criticou 

a atual gestão pela desestruturação da micareta, ressaltando a importância econômica e cultural 

do evento para o Município. Horário do PSB – A Deputada Dra. Fabíola Mansur registrou Moção 

de Parabéns ao Hospital São João de Deus, que tem 289 anos de fundação e há 192 anos se 

tornou a Santa Casa de Cachoeira, oportunidade em que convidou a todos para no dia 20 de abril 

celebrar esta data. Teceu comentários sobre a perseguição do gestor municipal e discorreu em 

defesa da Instituição. A Deputada Luiza Maia  defendeu a alteração do nome dela e de outros 

parlamentares como forma de apoio ao Ex-Presidente Lula, discursando em defesa dele. Leu Nota 

de Repúdio assinada por parlamentares baianos relacionados em ranking dos políticos publicado 

em um site. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Rosemberg Pinto Lula, o Sr. Presidente, às 16h21, declarou encerrada a Sessão, à 
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qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Angela Sousa, Paulo Câmera, 

Samuel Junior, Soldado Prisco e Tom Araújo (06). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


